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Internaten  -  Afstemming werking en financiering

De Vlaamse Regering wil scholen als pedagogische eenheid versterken. Tijdens de 
bespreking van de beleidsnota 2019-2024 in de commissie liet de minister weten dat in 
het kader van de afbakening van taken tussen Onderwijs en Welzijn de financiering van 
internaten, de internaten voor buitengewoon onderwijs en de opvangcentra in het 
Gemeenschapsonderwijs zal herbekeken worden en de bestaande verschillen zullen 
worden weggewerkt. Ook de rol van internaten Medisch Pedagogisch Instituut van het 
Gemeenschapsonderwijs (MPIGO) en de internaten met permanente openstelling (IPO) in 
het onderwijslandschap zou hij bespreken met de minister bevoegd voor Welzijn, zodat 
kan worden afgelijnd “wie wat doet” en “wie wat betaalt”.

Wat betreft de financiële kant van het verhaal, kende de regering middels de 
begrotingsaanpassing 2020 ten behoeve van de extra zorg die geplaatste kinderen nodig 
hebben, een eenmalige toekenning van extra werkingsmiddelen toe aan de internaten die 
met deze doelgroep te maken hebben. Deze toekenning kwam neer op een bedrag van 
499.000 euro. Binnen sommige internaten bedraagt die doelgroep tot wel 30% van de 
totale populatie, dus in dat opzicht was de toekenning broodnodig om de zorg voor deze 
kwetsbare jongeren te garanderen. De Vlaamse Onderwijsraad (Vlor) noemde dit bedrag 
een belangrijke eerste opstap, maar het zal nog niet voldoende zijn op het moment dat 
de Vlaamse overheid overschakelt naar een structurele financiering. In de toelichting bij 
deze begrotingsaanpassing werd al gesteld dat het de bedoeling is nadien structureel 
meer middelen toe te kennen aan deze doelgroep, door middel van nieuwe 
beleidsimpulsen.

1. Wat is in dezen momenteel de stand van zaken? Werd de financiering al herbekeken? 
Welke verschillen worden weggewerkt?

2. Werd de rol van internaten al besproken met de minister bevoegd voor Welzijn? Zo 
ja, welke afspraken werden ter zake gemaakt? Wat zijn nu de volgende stappen die 
zullen genomen worden?

3. Welke beleidsmaatregelen zal de minister nemen betreffende deze algemene 
afstemming van de werking en financiering van de internaten?

4. Betreffende specifiek de problematiek van geplaatste jongeren in de internaten: 
heeft de minister al zicht op meer structurele financieringsmaatregelen teneinde de 
zorginspanningen voor deze kwetsbare groep duurzaam te verankeren? Wat is de 
vooropgestelde timing ter zake?
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1. De communicatie omtrent de eenmalige middelen voorzien voor de geplaatste 
jongeren binnen de internaten zal binnenkort verstrekt worden aan de betrokken 
instellingen.

Wat betreft de tweede en derde deelvraag verwijs ik graag door naar het antwoord op 
uw 3e vraag.

2. Het bespreken van de internaten met de minister van Welzijn zal binnenkort 
plaatsvinden. 

3. Er zal een structurele toename ten belope van 5 miljoen (op een totaalbudget van 55 
miljoen voor de hele sector) voorzien worden in 2023. Hiervoor verwijs ik graag naar 
de begrotingstabellen. 

Daarnaast dringt een allesomvattende revisie van het regelgevend kader internaten 
zich op. Zoals reeds vorig schooljaar besproken met de betrokken administratie is het 
de bedoeling dit regelgevend kader in het huidig schooljaar uit te werken.

4. De structurele maatregelen voor de geplaatste jongeren binnen de internaten kaderen 
binnen de aanpassingen aan het regelgevend kader voor de internatensector. 


